

Татарский академический

На сцене Театра имени Ленинского комсомола 1 августа начинаются отчетные гастроли Татарского ордена Ленина академического театра имени Г. Камала — старейшего драматического татарского театра. Директор театра Н. Б. ХАЙРУЛЛИН рассказал нашему корреспонденту:

— Не однажды гастролировали мы в городе Ленина, городе высоких театральных традиций и высказательного вкуса: последний раз — 18 лет назад.

Первое представление театра на татарском языке состоялось 22 декабря 1906 года в Казани. В 1926 году ему присваивается звание академический, а в 1939 — имя Галиасгара Камала, одного из создателей татарского профессионального театра, крупного драматурга и общественного деятеля.

Наш коллектив, который возглавляет народный артист РСФСР М. Салимжанов, сегодня стремится нести в зрительские массы лучшие образцы классической и современной драматургии.

Гастрольная афиша представлена спектаклями самых разных жанров. Спектакль «У совести вариантов нет» по произведению Т. Миннуллина посвящен подвигу поэта Героя Советского Союза Мусы Джа-

лиля. Постановка другой пьесы Т. Миннуллина «Старик из деревни Альдермыш» была удостоена Государственной премии РСФСР имени К. С. Станиславского. Драматург, исполнитель центральной роли народный артист СССР Ш. Биктемиров и режиссер М. Салимжанов — первые лауреаты этой премии в Татарии. Зрители увидят комедии классика татарской драматургии Н. Исанбета «Зифа» и «Беглецы», драму Г. Ибрагимова и Х. Салимжанова «Судьба татарки», музыкальную драму одного из основоположников татарской драматургии К. Тинчурина «Угасшие звезды», комедию Т. Миннуллина «Четыре жениха Диялфузу», классику — «Бесприданяну» А. Островского. Мы покажем и одну из последних премьер — драму «Колыбельная» по пьесе Т. Миннуллина.

В труппе нашего театра с большим подъемом трудятся выпускники вузов Москвы и Ленинграда, которые опреде-

ляют лицо театра. Среди них — выпускники Ленинградского института театра, музыки и кинематографии: актеры Г. Шарафеев, Ш. Бареев, Х. Искандерова, главный художник Р. Газеев. Молодежная часть труппы занята во многих ответственных ролях гастрольного репертуара. Среди них — заслуженная артистка ТАССР А. Гайнуллина, Ф. Хайруллина, З. Зарилова, И. Хайруллина, А. Хисматов, И. Ахметзянов.

Молодежи есть с кого брать пример в труппе. Это — народные артисты РСФСР Р. Зиганшина, В. Минкина, Р. Тазетдинов, заслуженные артисты РСФСР Ш. Асфандиярова, Р. Хайрутдинова, А. Шакиров, народные артисты ТАССР И. Багманов, Н. Исханова, Г. Камалова. Они всегда помогут молодым добрым словом, поделятся секретами своего мастерства.

К 40-летию Великой Победы камаловцы намерены подготовить спектакль, достойный этой знаменательной даты. В планах также работа над драматургией А. Чехова, над новой редакцией классического спектакля татарского театра «Голубая шаль» К. Тинчурина.

Коллектив старейшего татарского театра с большим волнением ждет дружеского диалога с ленинградцами. Мы надеемся, что гастроль театра имени Г. Камала послужит делу взаимного обогащения культур двух братских народов России.

Вечерний Ленинград
г. Ленинград

24 ИЮЛЯ 1984